

ANKANG

DAILY

2020年10月
26
星期一
庚子年九月初十
安康日报社出版
第18510期
今日八版
安康新闻网
www.akxw.cn

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

郭青到镇坪县调研经济恢复性增长和康养产业发展情况

本报讯(记者 肖兵)10月24日,省人大常委会副主任、市委书记郭青到镇坪县调研经济恢复性增长和康养产业发展情况。市人大常委会副主任、镇坪县委书记罗万平一同调研。

郭青来到曾家镇金丝黄菊加工产业园,详细了解基地建设、产品销售和带贫益贫等情况,鼓励企业发挥比较优势,做好精深加工,努力把企业做大做强。在景鹏电力科技有限公司,郭青认真听取企业发展情况介绍后强调,要统筹推进“飞地经济”园区建设和县域经济发展,合理布局劳动密集型、技术密集型企业,确保二者相互促进、相得益彰。在镇坪秘境旅游规划馆,郭青仔细了解瞿河中医药健康旅游示范区、千山湖乡村旅游示范

区等项目规划建设情况,对镇坪县立足资源禀赋大力发展康养产业给予肯定,要求协同推进生态环境保护和生态旅游、康养产业发展,持续释放绿水青山的生态效益、经济效益和社会效益。随后,郭青还来到曙坪镇联合村腊味小镇,察看小镇建设情况并为芋硒王国际康养有限公司揭牌。

郭青在调研中指出,当前镇坪县经济回升势头较好,但恢复性增长的压力仍然不小。要坚定不移抓“六保”促“六稳”,全力加快重点项目建设,稳住工业增长,释放消费潜力,扎实做好“五上企业”培育等工作,以全年经济发展好成绩为全市实现“三个确保”作出应有贡献。

郭青强调,康养产业是极具成长性

的朝阳产业。我市康养产业发展虽刚刚起步,但凭借独特的自然资源禀赋、日益改善的交通条件和不断扩大的市场需求,其发展前景广阔、潜力巨大。要结合“十四五”规划编制,精心谋划未来一个时期康养产业的发展蓝图和实施路径,突出特色,科学合理布局,努力实现快发展、大发展。要加大招商引资力度,引入更多的先进发展理念、大企业和优质项目,促进生产要素聚集和产业链延伸,推动康养与旅游、文化等产业融合联动发展。要认真学习借鉴外地成熟经验,确保少走弯路、行稳致远。

市委秘书长,市发改委、市民政局有关负责同志参加调研。

赵俊民在汉滨区开展重阳节慰问

本报讯(记者 吴单)10月23日,九重阳节即将来临之际,市长赵俊民到汉滨区走访慰问老人,向他们送上党的温暖与节日祝福,并祝愿全市老年人平安顺利、幸福安康。副市长鲁琦、市政府秘书长陈伍文,市民政局、汉滨区政府负责同志参加相关活动。

汉滨区阳光护理院,秋日和煦、窗明几净,五彩缤纷的小风车随风轻转,一派安逸恬静的幸福景象。赵俊民拉着老人们的手亲切询问:“老人家,身体好健旺啊!住在这里感觉怎么样?”老人连声称道:“好哇,好哇!吃得好,住得好,环境好,还有一帮老伙伴,大家都很开心!”看到老人们红光满面、精神矍铄,赵俊民对护理院的工作予以充分肯定,要求大家要做到爱心、细心、耐心,努力为老人们营造更好的生活环境。

汉滨区老年公寓,老人们一边晒着太阳,一边做着健身游戏、吃着茶点,还有的在下棋聊天、读书看报、绘画练字。远远就能听见文体活动室里传出一阵阵此起彼伏的歌声和舒心爽朗的笑声,这是老人们正在自发排演合唱节目,时而伴着琴声引吭高歌,时而因为忘词跑调开怀大笑。赵俊民详细询问了解老人们的身体状况和生活情况,对护理人员的辛勤付出给予肯定和鼓励,并强调各级养老机构既要重视老人们的物质生活,更要重视老人们的精神需求,多组织开展一些丰富多彩的活动,让他们老有所学、老有所为、老有所乐。

在汉滨区果园社区日间照料中心,得知一位外省老人慕名来到安康旅居康养,赵俊民饶有兴趣地同他攀谈起来。老人说,安康水好、山好、空气好,康养产业

有特色,日间照料很周到,自己饮食习惯、生活规律、心情舒畅,康养效果非常好。赵俊民对老人来安康旅居康养表示欢迎,希望他在安康幸福生活、健康快乐,好好享受来自秦巴山水间的大自然馈赠。

走访慰问中,赵俊民强调指出,尊老敬老爱老是中华民族的传统美德,社会各界要共同努力营造关爱老人、扶助老人的氛围和环境,让老人们晚年幸福安康。各级养老机构要充分发挥安康生态、富硒等康养特色,积极探索和拓展养老服务新路子、新方法、新模式,同时要认真做好食品、药品、消防等安全管理,着力加强常态化疫情防控和日常卫生健康服务等工作,为老人们营造一个温馨舒适的家。

汉阴基层社会治理信息系统获数字陕西建设成果奖

本报讯(通讯员 钟自坤)10月19日至20日,以“数字赋能陕西高质量发展勇立潮头争当时代弄潮儿”为主题的2020数字陕西建设高峰论坛在宝鸡市成功举办。由市委网信办推荐的汉阴县“321基层社会治理大数据平台项目”荣获数字陕西建设优秀成果智慧政务类奖项,并作为我市唯一入选数字陕西建设优秀成果和最佳实践案例名单的项目亮相成果展。

汉阴县通过前期积极对接并参与布展工作,精心设置专题展位,以展板、现场讲解等方式,全面展示本县充分运用“321基层社会治理大数据平台”在基层社会治理方面的信息化探索实践和取得

的显著成效,受到现场媒体和观众的广泛关注好评。

据了解,“321大数据信息平台项目”是汉阴县与西安电子科技大学合作开发专门用于基层社会治理的一套信息系统,通过利用互联网、大数据、云计算等信息技术,将全县的“人、地、事、物、组织”等数据进行全面采集、挖掘、清洗和分析,从而推进农村基层社会治理信息化建设水平。基于该数据平台的“321”治理模式,被作为乡村治理的典型案例,在国家《乡村振兴战略规划实施报告(2018—2019年)》收录并出版发布,并写入陕西省委、省政府2018年1号文件和

《乡村振兴战略实施规划(2018—2022年)》,同时在全国乡村振兴工作座谈会上和全省坚持发展“枫桥经验”加强基层社会治理电视电话会等各级会议上作经验介绍。

本届论坛采用“论坛+展会+路演+互动区”的方式进行,设置数字政府、数字经济、数字新基建等专题论坛,邀请省内外院士专家、行业领军人物深入探讨数字经济与实体经济融合发展的新趋势、新模式,分享数字化建设进程中的先进经验和前沿科技,共谋数字陕西建设之路,为奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章贡献智慧。



汉滨区县河镇两名“95后”退伍军人胡正军与刘恒,放弃留在大城市工作的机会,回乡创业搞起养鸡事业。2019年底,二人先后承包20余亩林地,投资22余万元建设鸡舍,目前养殖场初具规模,拥有雏鸡8000余只,出栏成鸡5000只,在大山深处走出了一条致富路。

刘杨 摄

我市组团参加第二十七届杨凌农高会

本报讯(记者 艾蓓)10月22日上午,以“科技创新引领高质量发展”为主题的第27届中国杨凌农业高新科技成果博览会开幕。省委书记刘国中、上海合作组织秘书长诺罗夫、省长赵一德、科技部副部长徐南平、农业农村部副部长张桃林共同为农高会启幕。开幕式后,省长赵一德,省政协副主席韩勇,科技部副部长徐南平,省委副书记胡衡华,省人大常委会党组书记、副主任刘小燕陆续来到安康展馆参观指导,市长赵俊民、副市长鲁琦参加相关活动并介绍安康参展情况。

据了解,本届农高会共设6个展馆、展区,总展位2000个,总展览面积16万平方米,主要举办上合组织农业展、农业高新技术展、智慧农业技术集成展、脱贫攻坚成果展、陕西驻村第一书记工作展、创意农业展、国际种业展、杨凌农科展、陕西“3+X”特色现代农业展等40多个专题展览。本届农高会为期5天,聚焦创新驱动发展战略和乡村振兴战略,围绕保障国家粮食安全和农业科技创新示范、推广合作主线,策划安排了主旨活动、重点活动、专题活动、展览展示、交

易洽谈、招商与信息发布等六个板块近百项活动。本届农高会安康展馆以“世界硒源·丝茶之源·中国硒谷”为主题,展馆内容丰富、形式新颖,我市26家涉农企业围绕五大富硒产业参展,名优特色产品100余种,受到广大参会者和客商青睐。同时还采取线上线下相融合的方式,通过云展览、云会议、云洽谈、云直播、云管理等线上活动,实现全流程、全场景线上展销,全面展示了我市农业发展成果、科技创新实力和脱贫攻坚成效。



记者 艾蓓 摄

中国高新区马拉松2020云跑安康启动式暨“金秋季”首场招商活动在上海举办

本报讯(记者 唐波)10月20日,“平安顺利·幸福安康——中国高新区马拉松2020云跑安康启动式暨‘金秋季’首场招商推介会在上海举行。省府驻上海办事处主任韦军利,副市长杨森,科技部火炬中心副处长庞鹏沙,上海市知识产权局副局长洪涌清,国家关工委健康体育发展中心主任曹镇川,安康市开放发展高级顾问杨尧成等出席活动。

杨森在致辞中指出,随着大交通

的改善、大开放的深入,安康迈出了加快发展坚实的坚实步伐,已成为充满活力、开放开发的一方沃土。在第十四届全运会倒计时一周年之际,举办本次马拉松赛事发布和招商推介活动,旨在搭建“体育+科技+经贸”开放合作平台,促进交流合作,坚定不移地把开放创新及招商引资推向深入,助推经济社会高质量发展。希望各位企业家、社会各界朋友,踊跃参与云跑安康及“安康半马”赛事,走进安康感受开放创新与追赶超越的活力。

会上发布了“平安顺利·幸福安康——中国高新区马拉松”赛事规程及福利,举行了领跑人签约仪式及云跑安康领跑人科技西行论坛。作为我市举办的首场“金秋季”招商推介活动,市招商和经济合作局、市文旅广电局、安康高新区管委会分别作了专题推介,市级有关部门负责同志,部分国家高新区负责同志,商协会、企业代表及新闻媒体记者参加活动。

“安康富硒茶”通过农产品地理标志目录外审定

本报讯(通讯员 徐明妍 陈友乾)近日,省农业农村厅组织相关专家对“安康富硒茶”进行农产品地理标志目录外审定及品质鉴评。

专家组一行首先深入汉滨区东旭生态农业开发有限公司等地,对“安康富硒茶”农产品地理标志保护地域范围、自然生态环境、生产技术规范、农产品品质特征和加工生产情况进行了现场核查。

在随后召开的“安康富硒茶”农产品地理标志目录外审定及品鉴会上,专家组通过听取汇报、查阅资料、质询答疑、品质评鉴等方式,对“安

康富硒茶”的发展历史、地域范围、品质特色、发展潜力进行了综合审定。大家一致认为,“安康富硒茶”产地自然环境优越,种植历史悠久,加工工艺成熟,产品品质特色鲜明,市场知名度较高,竞争力较强,符合农产品地理标志相关要求,同意“安康富硒茶”开展农产品地理标志登记保护。

据悉,农产品地理标志是指示农产品来源于特定地域,产品品质和相关特征主要取决于自然生态环境和历史人文因素,并以地域名称冠名的特有农产品标志。“安康富硒茶”通过

农产品地理标志目录外审定和品质鉴评,对我市茶产业转型升级、提质增效、品牌提升和助推脱贫攻坚、助力乡村振兴、带动农民增收致富等有着重要意义。

下一步,我市将抢抓“一带一路”新机遇,通过申报农产品地理标志,形成“区域公用品牌+企业品牌+产品品牌”的品牌体系,以品牌建设引领茶产业转型升级,以科技创新引领茶产业提质增效,以主体培育引领茶产业持续发展,以三产融合引领茶产业做大做强。

安康市图书馆获“全民阅读优秀组织”称号

本报讯(通讯员 周启立 王庭德)中国图书馆学会日前公布了2019年度“全民阅读工作有关名单”评选结果,安康市图书馆荣获“全民阅读优秀组织”称号。

据悉,全国16个单位被评为2019年度“全民阅读优秀组织”,其中

高校图书馆4个、公共图书馆12个。安康市图书馆在2019年全民阅读宣传工作中,积极宣传和践行社会主义核心价值观,弘扬中华民族优秀传统文化,组织策划开展了“全市同读一本书”“全市同读一小时”“全市同读一类书”等“全市同读”系列活动,充分发挥

市图书馆的中心引领作用,深入推进全民阅读工作。目前,全年共开展“全市同读”系列活动954场,与上年相比增长157%,刷新了历史记录,带动图书借阅量同比增长52%、到馆读者量同比增长251%。

级党组织在群众中威信不高、调动群众能力不足,村党支部被确定为软弱涣散党组织。按照“三联”促发展工作机制,凤柳村积极和临近的三柳村联建。凤柳村党支部结合自身差距,通过带领党员干部赴三柳村现场交流学习,使大家的思想得到极大转变,开展工作时,党员都能同党支部保持一致,积极带头落实。

在双河口镇,变化的不仅仅是凤柳村,不少村在原来的基础上都变得更好。而催生这种变化的,正是该镇凝聚起先锋的力量,让党的旗帜在每一个阵地高高飘扬。

发展产业,拓宽增收渠道

双河口镇斑竹园村四组贫困户卢继生万万没想到,如今在家门口就能找到工作。今年,他在村里的合作社务工,拿到工资收入的同时,自己还养了3头猪、30只鸡,年收入逾2万元。

“按照县上统一部署,村上通过创新‘三个一’模式,加入一个组织、发展一项产业、奖补一笔资金,按照贫困户户均增收1万元以上的目标,村上开发了300亩猕猴桃和100亩冬桃,目前已经30余户贫困户从中受益。”斑竹园村党支部书记徐增华说。

(下转四版)

三联添力,脱贫有力
通讯员 沈关志 刘仁宏 杨波